



В. И. Ленин, А. М. Горький и Н. К. Крупская.
(Рисунок художника П. Васильева).

Из воспоминаний о В. И. Ленине

«Для меня исключительно велико в Ленине именно это его чувство непримиримой, неугасимой вражды к несчастиям людей, его яркая вера в то, что несчастье не есть неустранимая основа бытия, а — мерзость, которую люди должны и могут отнести прочь от себя».

Я бы назвал эту основную черту его характера воинствующим оптимизмом материалиста. Именно она особенно привлекала душу мою к этому человеку, — Человеку — с большой буквой.

...Меня восхищала ярко выраженная в нем воля к жизни и активная ненависть к мерзости ее, я любовался тем азартом юности, каким он насыпал все, что делал. Меня изумляла его нечеловеческая работоспособность.

Его движения были легки, ловки, и скромной, но сильной жест вполне гармонировал с его речью, тоже скромной словами, обильной мыслью. И на лице, монгольского типа, горели, играли эти острые глаза неутомимого борца против лжи и горя жизни, горели, прицуриваясь, подмигивая, иронически улыбаясь, сверкая гневом. Блеск этих глаз делал речь его еще более живучей и ясной.

Иногда казалось, что неукротимая энергия его духа брызжет из глаз искрами и слова, насыщенные ею, блескят в воздухе. Речь его всегда вызывала физическое ощущение неогранимой правды».

А. М. ГОРЬКИЙ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, Мария Дмитриевна!

В ознаменование 50-летия ских работ «Создание новой Международного женского дня полутонкорунной мясо-шерстной породы группы овец», которая уже получила высокую производственную оценку. М. Д. Верменичева — прекрасный педагог. Ее лекции студенты слушают с большим интересом и благодарностью.

Мария Дмитриевна оказывает деканату значительную помощь в организации научно-педагогической работы на факультете, активный участник общественной жизни. Ряд лет она была редактором стенной газеты, секретарем партийной организации факультета, а в трудные годы Отечественной войны — секретарем партийной организации института. Сейчас она агитатор группы на I курсе.

За плодотворную научно-педагогическую, производственную и общественную работу награждена многими грамотами и медалями. От всей души желаем Вам, Мария Дмитриевна, доброго здоровья, дальнейших творческих успехов в научно-педагогической и общественной работе на благо нашей великой Родины.

С заслуженной наградой Вас, Мария Дмитриевна!

А. ФЕДЮШИН, А. МАЛАХОВСКИЙ, профессоры,
В. ЯКИМЕНКО, Ф. ПЕТРОВ, Л. ЩЕТИНОВ, И. УХИН, доценты,
Б. РЫЖКОВ, ассистент.

Спасибо преподавателям

Мы, заочники VI курса зоотехнического факультета, от всего сердца благодарим преподавателей за внимательное отношение к нам и стремление в доходчивой форме проводить лекции и лабораторные занятия.

Особенно хочется отметить Н. И. Ленскую, М. Д. Верменичеву, Ю. А. Ходко и А. А. Павлову.

Большое спасибо!

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 11 (454)

СРЕДА

16

МАРТА

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

Наша помощь производству

Урал, Сибирь, Казахстан

С 2 по 5 марта при гидромелиоративном факультете проходила межобластная научно-производственная конференция по вопросам развития водоснабжения и обводнения степных районов и по развитию орошения в пригородных зонах Западной Сибири и Урала.

В конференции приняли участие 50 представителей от 11 краев и областей Урала, Западной Сибири и Северного Казахстана, кроме того, большая группа специалистов Омской области.

Среди присутствующих — специалисты проектных и строительных водохозяйственных организаций, эксплуатационники, агрономы, специализированные хозяйства и областных сельскохозяйственных управлений, научные работники институтов и опытных станций, а также сту-

денты гидромелиоративного факультета.

За четыре дня было заслушано и обсуждено 30 докладов, из которых 5 на пленарном заседании, 10 докладов на секциях водоснабжения и 15 — на секции орошения.

С докладами выступили и научные работники нашего института — доктор географических наук В. С. Мезенцев, доценты Г. В. Федоров, В. П. Богуславский, И. Ф. Хрупша, ст. преподаватели Н. И. Княгиничев, А. И. Кузьмин, Н. С. Найдук и ассистент Г. Л. Долгушкин, В. Г. Марьинов, Ю. Г. Буяновская.

Такая конференция в нашем институте проводилась впервые, прошла она организованно, при активном участии присутствующих.

В докладах поставлены серь-



Л. М. Спицина (Томское обл-сельхозуправление) около стенда научных Трудов нашего института.

езные вопросы, разрешение которых будет способствовать улучшению и ущемлению проектирования, строительства и эксплуатации водохозяйственных сооружений.

Наряду с критикой положений, высказанных в некоторых докладах, все доклады получили хорошую оценку.

Учитывая важность обобщения опыта водохозяйственного строительства на Урале и в Сибири, участники конференции обратились к дирекции института с просьбой издать материалы конференции в виде отдельного сборника.

В. БОГУСЛАВСКИЙ,
доцент, председатель орг-
бюро конференции.

На снимке слева: в перерыве между докладами. Слева направо — Ф. П. Бояринцев (Алтайский краевой проектный институт), Ю. Е. Казаринов (Сибгипропроект), О. В. Яворский (Абакан), С. П. Ващук (Алтайское сельхозуправление).



Физкультура и спорт

тысяча лыжников

ПОСЛЕДНИЕ недели для наших лыжников были насыщены спортивными соревнованиями. 7 февраля наша команда одержала победу в первенстве Сталинского района, а через неделю наши лыжники приняли участие в финале зимних молодежных игр города. Команда выступала дружно, это принесло ей заслуженный успех — первое место. С 21 февраля по всей стране проводится спортивный праздник молодежи «Неделя лыж».

В нашем институте в соревнованиях приняли участие около тысячи студентов-лыжников. 20 февраля сборная команда СХИ включилась в первенство города на призы имени Героя Советского Союза Н. П. Бударина. Предстояла упорная борьба с такими крупными коллективами, как институты физкультуры, медицинский, педагогический и «Динамо», «Красная звезда».

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

В программу первенства были включены лыжные эстафеты, гонки, двоеборье, прыжки с трамплина и слалом. В первый день соревнований проводились лыжные эстафеты 3×5 км у женщин и 4×10 км у мужчин, а также прыжки с трамплина.

локло тучами, в воздухе появились хлопья мокрого снега. За час температура стала плюсовой, снег стал мокрым, лыжи скользили плохо. Этот «сюрприз» годы не мог не сказаться на результатах.

Наша женская команда выступила успешно и заняла второе место, пропустив вперед только студентов института физкультуры.

Мужская команда заняла четвертое место. В прыжках с трамплина наши горнолыжники были тоже четвертыми.

В общем зачете по первому дню лидерство завоевали динамовцы. В следующие три дня напряженной борьбы положение изменилось и лидером стала наша команда.

Хочется отметить успешное выступление наших горнолыжников, которые сыграли большую роль в этой борьбе — они принесли решающие очки команде. Это очень дружный коллектив, который много сил отдает тренировкам. Недавно

исход многодневной борьбы должен был решить марафон на 50 км. Если наши марафонцы Г. Агеев (гидромелиоративный факультет) и А. Ефремов (зотехнический факультет) займут второе место, то победа за нами.

Со старта не торопясь ушли 24 лыжника. После 30 км лидерство уверенно захватили спортсмены института физкультуры. Наши гонщики упорно боролись: они приносят команде два драгоценных очка и вместе с ними — победу в многодневной трудной борьбе. Приз имени Героя Советского Союза Н. П. Бударина вручен команде СХИ, на втором месте были спортсмены института физкультуры, на третьем — динамовцы.

Ю. ТЯПЛИЧКИН, преподаватель.

К СВЕДЕНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Все шоферы-любители, водители мотоциклов и мотороллеров до 1 апреля 1960 г. должны в обязательном порядке пройти техминимум по правилам уличного движения.

В Сталинском районе медицинское освидетельствование проводится в поликлинике нефтезавода или в 1-й поликлинике города.

Занятия по 20-часовой программе техминимума проводятся в учебном кабинете Омскстроя и при каждой первичной организации ДОСААФ с последующей сдачей экзаменов.

28 ФЕВРАЛЯ был праздник «Серпа и Молота» — в гости к труженикам Стальнского района приехали представители молодежи Саргатского района.

Встретили нас приветливо. После концерта пригласили на экскурсию в сельскохозяйственный институт.

Мы, делегаты совхоза № 46 (Нижне-Иртышский), с радостью приняли это предложение. Много наших юношей и девушек, работающих на фермах, мечтают поступить в ваш институт.

На территории института нас поразила чистота, кругом порядок. Заботливо обсыпаны молодые саженцы снегом. Мы побывали в инженерном корпусе, столовой, клубе, читальном зале, общежитии. Хорошо живут студенты! Нам очень понравилось, что везде самообслуживание.

Приятное впечатление о студентах, которые создали порядок у себя в общежитиях и учебных корпусах, сразу оставило нас, как только мы попали на территорию училища...

Бросилось в глаза это издалека: кучи навоза у входов в скотные дворы. В базе для коров очень сырь. Свиньи и коровы грязные. А казалось бы, где, как не у вас, должен быть образцовый порядок.

Вам, будущим специалистам, придется устанавливать порядок на животноводческих фермах. Трудно будет потребовать от вас пожилой доярки, чтобы она навела порядок... Именно сейчас вы должны бороться со всем, что мешает высоким показателям. Кому, как не вам, сейчас добиваться высокого суточного поросятства?

При таком богатом рационе вы надаиваете всего по 10 л молока на корову. А у нас в совхозе доярки надаивают от 13 до 16,9 л в сутки.

Нет у вас единой формы одежды. Кто во что оденется — так идет на ферму.

От вас ждут большой помощи на селе. Принесите к нам в совхоз! Посмотрите, как у нас устроены фермы, как налажена работа зоотехника, какими путями наши доярки добиваются повышения надоев молока.

Мы ждем вас, будем очень рады, если вы приедете. У нас тоже много недостатков в работе, но вместе мы их легче исправим.

Мы очень рады укреплению дружбы между вузом и сельской молодежью.

С комсомольским приветом — Валентина БОГУЛЯНОВА, секретарь Нижне-Иртышской комсомольской организации.

А вот почему:

За время, прошедшее после принятия Закона об укреплении связи школы с жизнью, в нашем институте многое сделано.

Зоотехнический факультет первым начал широко совмещать теорию с практическим ее применением. Пожалуй, ни на одном из факультетов студенты не работают в своей отрасли столько, сколько зоофаковцы. Это в равной мере касается и теоретиков, и студентов-дипломников, «без пяти минут» учченых зоотехников. Студенты младших курсов полностью заменили кадровых рабочих на учёзке № 1.

Как и во всяком новом деле, в организации практики много недостатков. Хорошо бы планировать практику так, чтобы в данный период студенты были заняты чем-нибудь одним — или работой, или теорией.

Текущесть кадров — жестокий бич в животноводстве. Выходит, что студенты обучаются не тому, как надо, а тому, как нельзя организовывать производство.

Кафедры зоотехнического факультета недостаточно активно принимали участие в организации производственной работы на учёзке. Устремились от работы кафедры механизации, экономики и планирования.

Фактическими руководителями являются мастера, а они весь упор делают на практическую сторону работы, не вникая в теоретическую основу, потому что не всегда сами знают ее. Старшего зоотехника учёзка до

«САМООБСЛУЖИВАНИЕ»



Пока механизаторы не помогли...

В ЧУХОЗЕ

Почему так?

«ОБЩЕЖИТИЕ-ПРИСТАНЬ МОЯ ПУТЕВАЯ...»

О чистоте, тенинсе и щетках

Общежитие — с ним у студентов связано многое. Если два-три года назад у нас было тяжело с местами, то сейчас совсем иначе. Количественно студенты обеспечены общежитием. А качественно? Здесь еще нужно много работать.

— Мы делаем все, чтобы наше общежитие № 6 было одним из лучших, — говорит председатель профсоюза зоотехнического факультета Виктор Толстов. — Многое зависит от студентов, от того, как они относятся к самообслуживанию, как живут в своей комнате. Вот комната № 62, где старостой Г. Захаров, или № 46 (старостой М. Протасова). Сюда с удовольствием заходишь, все чисто. По санитарному состоянию эти комнаты получают только «отлично». А вот в комнатах №№ 5 и 6, где живут третьекурсники, как говорится, «черт ногу сломит».

Хорошо выглядят красивый уголок факультета — здесь и спортивные кубики, и Доска почета спортсменов-досафонцев, и многое другое.

Очень хорошо прошел в красивом уголке вечер, посвященный Дню Советской Армии. Интересно оформленный монтаж отоб-

разил героический путь нашей Армии. Студенты с интересом слушали рассказ преподавателя Ф. Г. Базарова.

— Спасибо за беседу, поскольку приходите к нам, мы будем рады нашей новой встрече, — говорили ему студенты.

Сейчас студенты готовят монтаж, посвященный великому Ленину.

Хорошо отдыхают студенты, но не все. Некоторые предпочитают другое — заперевшись в комнате, они «дуются» в «дурочка». И это отдых? Таких очень немногих, но их у нас не должно быть совсем!

Сейчас в коридоре общежития, в комнатах и даже в умывальной на коротких столиках «реуются» в тенинс.

Кто-то из любителей этой игры предложил сделать настоящий тенинсный стол. Профсоюз поощрил настручку, и вот стол уже готов. Правда, его некуда ставить... надо ждать весны — тогда можно играть на улице.

— Но ничего, — говорит В. Толстов, — скоро мы отведем комнату под гладильку, в свободное время она будет служить и тенинсной.

Обычно, что иногда не хватает обычных мелочей: самых простых половых щеток, ведер, урин, тряпок. Вот об этом надо подумать хозяйственной части нашего института.

В. ФИСИНИН,
член комсомольского отдела
«Кировца»

Белье будет белоснежным



Кто сказал, что стирка — удел женщин? Судя по фотографии, студенты агрономического факультета И. Витман и В. Тихов получают удовольствие от этого трудового процесса...

НЕ ТАК ТРУДНО

Следует отметить чистоту и порядок в комнатах № 44 общежития № 9. Здесь постоянно поддерживается порядок В. Борисовой, Р. Ермаченко, В. Сироткиной, В. Собакиной и Т. Попковой. Эта комната — одна из лучших.

В нее всегда приятно зайти. Уютно, чисто, все предметы на своих местах.

Не было такого случая, чтобы комиссия обнаружила беспорядок в этой комнате. Хотется, чтобы и в остальных комнатах так же поддерживался порядок. А это не так трудно.

В. АВЕРЬЯНОВА, член комсомольского отдела «Кировца».

«Нету свету...»

В общежитии № 10 живут студенты факультетов гидромелиоративного и механизации. Как известно, студентам этих факультетов необходимо выполнять большое число домашних заданий, проектов, графических работ. Продуктивно заниматься, не говоря уже о черчении, при слабом освещении невозможно.

А вот хозяйственная часть института, очевидно, этого понять не может: «Надо сократить расход электроэнергии — уменьшим напряжение!»

Мы считаем, что хозяйственная часть должна принять меры, чтобы освещение стало нормальным.

В. БЕЛОМЕСОВ,
В. СТЕПАНОВ,
Р. СВЕРКУНОВ,
студенты III курса факультета механизации.



К. М. Голубенцев

4 марта на 76 году после продолжительной болезни скончался доцент, кандидат технических наук Константин Михайлович Голубенцев. Долгие годы он работал на гидромелиоративном факультете нашего института.

Константин Михайлович Голубенцев родился в семье рабочего. С 16 лет начал свою трудовую деятельность слесарем.

После окончания Томского технологического института в 1911 году К. М. Голубенцев работал инженером на производстве до 1930 года. Он принимал участие в организации рабфака Сибирского института сельского хозяйства, читал курс геологии, работал зав. учебной частью.

В 1930—1938 годах доцент К. М. Голубенцев заведует кафедрой механики, а затем — кафедрой гидрогеологии, организации и механизации гидромелиоративных работ.

Трудовая деятельность покойного была многогранна: старший гидротехник переселенческого управления, производитель строительных работ, заведующий промышленными разведками при Сибгортоделе.

Всю жизнь и купчую энергию Константин Михайлович беззаветно отдавал делу службы народу, делу подготовки кадров.

За заслуги перед Родиной он был награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Константин Михайлович был честным и отзывчивым товарищем.

Светлая память о нем всегда будет жить в наших сердцах.

Группа товарищей.

Отклики

Помещенная в «Кировце» № 6 от 10 февраля 1960 года корреспонденция «С этим что-то делать надо...» обсуждалась на расширенном производственном совещании хозяйственной части.

Как сообщил секретарь партийной организации хозчасти Н. Ф. Прокопенко, недостатки, отмеченные в газете, действительно имели место.

В настоящее время уборка бани проводится регулярно, краны отремонтированы, шкафы закрываются.

Производственное совещание приняло решение, в котором содержится просьба к дирекции института при составлении плана предусмотреть средства для ремонта бани. Следует произвести обшивку труб, сделав их безопасными.

Совещание обязало директора сектора бытового обслуживания А. И. Маслова систематически поддерживать должный порядок в бане и устранить обнаруженные недостатки. А. И. Маслов обязан установить оборудование и организовать тортовую газированную водой.

Работа и санитарное состояние бани проверены санэпидстанцией.

В письме студента I курса факультета механизации В. Никитина «Где газеты?» («Кировец» № 2 от 13 января) говорилось о плохой доставке периодической печати.

Комитет ВЛКСМ поручил разобраться в этом деле В. Дмитриенко совместно с профкомом.

Неорганизованная и несвоевременная доставка газет носила временный характер из-за организационных неполадок.

Сейчас газеты для красных уголков регулярно выдаются в профкоме института, а студенты-подисциплины получают газеты у секретарей курсовых бюро ВЛКСМ или у ответственных за доставку газет на своем курсе.

Адрес редакции: Омск, 8, Сельхозинstitut. Телефон: коммутатор Сельхозинstituta.

Типография изд-ва «Омская правда», ул. Декабристов, 37. Тираж: 1700 экз.

Зам. редактора М. А. ПЛАТОНЕНКО.

Заказ № 2136.